



Будущее нации - в руках МАТЕРЕЙ

Выпускается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

15 сентября в нашем районе стартовал месячник «Семья». В связи с этим очередной выпуск социального проекта газеты «Новая жизнь», который называется «Будущее нации - в руках матерей», журналисты решили посвятить теме воспитания детей. Полезные советы в этот раз дают педагоги детского сада «Рябинка». Наверняка, они помогут мамам и папам научиться разговаривать с детьми на одном языке и лучше понимать друг друга.

Важно вовремя заметить нарушение речи

Дети, имеющие проблемы с речью, часто становятся раздражительными, неуверенными в себе, тормозится их общее развитие, возникают проблемы в обучении. Очень важно заметить нарушение речи. Если не начать исправлять их в первые три года жизни ребенка, с течением времени добиться успеха будет гораздо сложнее.

Основными нарушениями речи дошкольников является нарушение звукоиз произношения – замена звуков, их искашение, пропуск, перестановка слов, неправильная расстановка ударений «проглатывание» окончаний слов, небрежность произношения, нарушение ритма и темпа речи, заикание.

Если эти дефекты не проходят у детей в возрасте 3,5 – 4 лет, необходимо обратиться к логопеду, который разрабатывает программу занятий с учетом индивидуальных особенностей ребенка. Со многими проблемами невозможно

справиться без помощи специалиста, но работа по коррекции произношения должна продолжаться и дома.

Логопед советует:

Развивать челюстные мышцы и мышцы языка. Эффективное пережевывание грубой пищи, полоскание рта, надувание щек.

Разговаривать с ребенком только на правильном русском языке, ни в коем случае не использовать «детский язык».

Каждый день читать ребенку короткие стихи и сказки.

Говорить четко, внятно.

Использовать упражнения для развития мелкой моторики.

При занятиях хорошие результаты дают музыкальные занятия, способствующие развитию речевого дыхания, темпа и ритма.

Занятия с малышом не должны быть скучным уроком. Постарайтесь превратить их в увлекательную игру, создайте спокойную, доброжелательную атмосферу, настройте ребенка на положительный результат, чаще хвалите его.

Д. РОМАНОВА,
учитель-логопед.



Оцениваем готовность к детскому саду

Нужен ли ребенку детский сад? Если да, то в каком возрасте пора отдавать туда кроху? Как свести к минимуму возможные проблемы и как подготовить малыша к предстоящим переменам? Эти и многие другие вопросы волнуют практически всех родителей, которые задумываются о необходимости отдавать ребенка в детский садик. Но, попытавшись решить возникшие проблемы с помощью друзей, знакомых и родственников, молодые родители еще больше запутываются. Кто-то говорит, что чем раньше ребенок пойдет в детский сад, тем лучше. Бабушки и дедушки, наоборот, категорически протестуют и советуют вообще не отдавать малыша в садик, чтобы избежать дурного влияния. Кого слушать в этой непростой ситуации? Конечно же, специалистов. Итак, давайте по порядку.

А стоит ли?

Конечно, да! Ведь детский сад - это начало социальной жизни человека. Его достижения, успехи, а также душевное благополучие во многом зависят от того, насколько хорошо он освоил в детстве искусство коммуникации. И при всем желании ни родители, ни бабушки, ни няни не смогут заменить ребенку коллектив сверстников. Кроме того, в детском саду малышу придется все делать самому, что не только ускорит процесс формирования самостоятельности, но и приведет к развитию других способностей.

Во сколько?

Вопрос неоднозначный, поскольку определяющим фактором является даже не возраст, а степень готовности ребенка. Одни малыши с удовольствием бегут в детский сад, а есть такие, которых туда не затащишь - все индивидуально.

Как понять?

Готовность ребенка к детскому саду определяется рядом факторов: биологическим, психологическим и социальным.

Диагностикой биологической зрелости обычно занимается врач-педиатр. Критериями могут служить размеры тела (длина, масса, окружность грудной клетки) и зубная формула. На основании этих данных делается вывод о том, насколько уровень развития ребенка соответствует (опережает/отстает) своему календарному возрасту.

Под социальной готовностью понимают способность ребенка соблюдать правила и подчиняться нормам поведения в обществе. Он должен слушаться взрослых, не нарушать дисциплину и выполнять четкий распорядок дня, установленный в детском саду. А также уметь общаться, взаимодействовать и сотрудничать со сверстниками.

О психологической готовности можно говорить, если ребенок, во-первых, чувствует себя уверенно, находясь вне дома и в отсутствии мамы, во-вторых, умеет занять себя и в-третьих, довольно уверенно владеет основными навыками самообслуживания и личной гигиены: кушает ложкой, пьет из чашки, ходит на горшок, моет руки, с небольшой помощью взрослого обувается (разувается) и одевается (раздевается).

Если вы все еще сомневаетесь, отдавать ли ребенка в сад, воспользуйтесь специальным тестом. Ответив на вопросы и подсчитав баллы, вы получите примерный прогноз для своего малыша.

Каковы взаимоотношения вашего ребенка с другими детьми?

Легко идет на контакт - 3 балла.

Избирательно - 2 балла.

Трудно - 1 балл.

Как ребенок относится к занятиям: внимателен, усидчив, активен?

Да - 3 балла.

Не всегда - 2 балла.

Нет - 1 балл.

Уверен ли ребенок в себе?

Да - 3 балла.

Не всегда - 2 балла.

Нет - 1 балл.

Как ребенок переносит разлуку с мамой (или другим человеком, который осуществляет за них уход)?

Легко - 3 балла.

Тяжело - 1 балл.

Есть ли у ребенка аффективная (эмоционально окрашенная) привязанность к кому-либо из взрослых?

Есть - 1 балл.

Нет - 3 балла.

Просится ли ребенок на горшок?

Да - 3 балла.

Нет, но бывает сухой - 2 балла.

Нет, и ходит мокрый - 1 балл.

Есть ли у ребенка отрицательные привычки?

Да (сосет пустышку или палец, раскачивается, др.) - 1 балл.

Нет - 3 балла.

Интересуется ли ребенок игрушками и различными предметами дома в новой обстановке?

Да - 3 балла.

Иногда - 2 балла.

Нет - 1 балл.

Проявляет ли ребенок интерес к действиям взрослых?

Да - 3 балла.

Иногда - 2 балла.

Нет - 1 балл.

Умеет ли ребенок играть самостоятельно?

Умеет - 3 балла.

Не всегда - 2 балла.

Никогда не играет сам - 1 балл.

Как ребенок общается со взрослыми?

Легко идет на контакт со всеми - 3 балла.

Избирательно - 2 балла.

Трудно - 1 балл.

Какова продолжительность дневного сна ребенка?

Два часа и больше - 3 балла.

Меньше 2-х часов - 1 балл.

Какой аппетит у ребенка?

Хороший - 4 балла.

Избирательный - 3 балла.

Неустойчивый - 2 балла.

Плохой - 1 балл.

Какое настроение преобладает у ребенка в последнее время в домашней обстановке?

Бодрое, уравновешенное - 3 балла.

Неустойчивое - 2 балла.

Подавленное - 1 балл.

Как ребенок засыпает?

Быстро, спокойно - 3 балла.

Лежит спокойно, но долго не засыпает - 2 балла.

Неспокойно - 1 балл.

Используются ли дополнительные воздействия при засыпании ребенка (укачивание, колыбельные и пр.)?

Да - 1 балл.

Нет - 3 балла.

Прогноз адаптации:

ребенок готов к поступлению в ДОУ - 55-40 баллов;

условно готов — 39-24 балла;

не готов — 23-16 баллов.

М. ВЛАДИМИРОВА,
старший воспитатель
детского сада «Рябинка».





Мир увлечений



Летите, голуби, летите

Вы, конечно, помните прекрасный советский фильм Владимира Меньшова "Любовь и голуби". У главного героя была особенная страсть - любовь к голубям. Оказывается, такой увлечененный человек живет и в нашем районе - это Михаил Горбачев. Мы напросились к нему в гости, чтобы разузнать о его страсти, как проснулся интерес к птице мира.

- Картина моего детства - в ясном небе кружит белоснежная стая голубей. Мы с ребятами, стоим, подняв головы и как зачарованные наблюдаем, как красиво летят птицы. Тогда я и заболел любовью к голубям. Нашлись и другие мальчишки, которые

разделяли мое увлечение. У нас была своя голубятня, общие интересы. Друзья приходили посмотреть на моих птиц, - так начал свой рассказ Михаил, - После окончания школы поступил в училище в городе Ярцево, затем - служба в армии, и мне пришлось

на время расстаться со своими питомцами. Раздал голубей знакомым и друзьям. После возвращения решил возродить свою голубятню.

Михаил поведал, что в этом деле не все так просто. Голубям подавай и комфорт, и внимание, и уход. Голубятня должна правильно располагаться, быть просторной, светлой, с чистым, свежим воздухом, соответствующей влажностью, без сквозняков. Все это благотворно влияет на здоровье птиц, особенно молодняка.

- Сейчас у меня две голубятни, одна пристроена к крыше сарая, другая рядом с гаражом, - сообщил Михаил и пригласил меня на экскурсию. Здесь он рассказал, как ухаживает за своими питомцами, приручает их. Приходится считаться с их капризами, за это они одаривают человека своей любовью. В голубятне необходимо регулярно убираться, кормить и поить птиц, следить за гнездовыми клетками с молодняком, при загрязнении гнезд менять подстилку.

- Чаще всего я использую солому и ветки. Ежедневно провожу осмотр своих питомцев. Обычно делаю это при кормлении. У здоровых птиц всегда хороший аппетит, они быстро летят к еде, больные, напротив, сидят, нахохлившись, с опущенными крыльями и клюют корм плохо. Чтобы поддерживать их здоровье, в питание добавляю витамины. Ре-



гулярно провожу дезинфекцию помещения, - поделился любитель-птицевод своими секретами.

Каждый голубевод, мне думается, должен приучать питомцев, чтобы они брали корм из рук и не боялись его. В голубятню прихожу всегда в одной и той же одежде и прикармливаю птиц семенами подсолнечника, для них это лакомство. Вначале кладу их в кормушку, затем рассыпаю около себя, а потом уже даю с раскрытой ладони.

О любимом увлечении Михаил может говорить часами, вот что значит найти занятие по душе, дело в радость. Сейчас у него в двух голубятнях более 60 птиц. За год приплод бывает три раза. Есть породы Дутыши, Вертуны, Николаевские. Дутыши, например, привыкли к условиям содержания и требуют к себе особого внимания. Это порода получила свое название благодаря способности раздувать зоб до очень больших размеров. Есть птицы с оперенными ногами и голоногие. У них слабые летные качества, в отличие от Николаевской породы. Они при подъеме, полете и посадке не делают кругов, а поднимаются и опускаются вертикально. А вот Турманы (вертуны) получили свое название за способность кувыркаться и переворачиваться в воздухе через голову, хвост и крыло. Голубь этой породы делает в полете много поворотов, что создает впечатление вращающегося колеса.

- У меня есть друзья, которые, как и я, занимаются разведением птиц. По возможно-

сти, встречаемся, обмениваемся опытом и питомцами, - сообщил голубевод, а я полюбопытствовал, как к его занятию относятся близкие.

- Жена не против моего увлечения. Бывает, ругается, что я, как пацан, все со своими голубями. Хотя, наверное, в душе я такой и есть. Но все равно любит она их, в мое отсутствие кормит и ухаживает. У нас с супругой у каждого свои питомцы, у меня - голуби, у нее - попугаи.

Поинтересовался у собеседника, исчезнут ли, по его мнению, со временем любители голубятники?

- Если брать годы моего детства и юности, тогда голубями занимались многие. Сегодня это дело продолжают единицы, те, кто был увлечен в молодости. Молодежи не интересно это занятие, хотя во двор к нам прибегают местные мальчишки, чтобы полюбоваться птицами, их полетом в небе. Часто вспоминаю праздники, демонстрации, которые торжественно проходили в советское время. Люди шли с цветами, шарами, в небо выпускали голубей. Сейчас появилась красивая и романтичная традиция - выпускать голубей в небо на свадьбе, ведь известна их преданность к своему гнезду и своей паре.

Беседовал я с Михаилом, и меня не покидало ощущение праздника, вызванного интересом к небесным птицам. Как это здорово, если у человека есть занятие для души, которое доставляет радость не только ему, но и окружающим.

**Виталий ЛЫСЕНКОВ.
Фото автора.**





Edited with the trial version of
Foxit Advanced PDF Editor

To remove this notice, visit:
www.foxitsoftware.com/shopping

Поздравляем!

Дорогую, родную мамочку
Веру Васильевну
КАРПЕНКОВУ с 85-летием!
С днем рождения тебя
поздравляем,
Самый близкий, родной
человек,
И здоровья тебе мы
желаем
Не на год, а на долгий
твой век!
Дочь и вся семья.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Срочно ПРОДАЕТСЯ 1/2 часть
дома в х. Новоалександровский,
ул. Анашина, газ рядом с
домом, тел. 8-920-872-47-48.
XXX

ПРОДАЕТСЯ комната в двух-
комнатной квартире, тел. 8-953-
321-86-62.
XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная
квартира, тел. 8-910-862-98-00.
XXX

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная
квартира по пер. Гвардейский,
д. 2, кв. 1 (отдельный
вход), тел. 8-910-542-78-76.
XXX

ПРОДАЕТСЯ земля - 189 га,
тел. 8-916-039-38-54.
XXX

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-2115»,
2005 г. в., тел. 8-965-703-21-39.
XXX

ПРОДАЮТСЯ бараны на
мясо, тел. 8-915-894-49-10.
XXX

Пластиковые окна, двери.
Производство Германия
REHAU, Brusbox, Россия. Натяжные потолки, тел. 8-920-
880-40-17.
XXX

БУРЕНИЕ скважин с установкой
насоса, без заезда техники, тел.
8-905-696-94-41, 8-920-667-77-21.
XXX

ДОСТАВКА песка, щебня, на-
воза. Вывоз мусора, тел. 8-910-
708-27-53.
XXX

Для ухода за пожилой жен-
щиной ТРЕБУЮТСЯ услуги сиделки (без вредных привычек), с проживанием. Цена до-
говорная, тел. 8-915-136-55-
79, 8 (495)447-95-14.
XXX

В магазине «Счастье» поступ-
ление товара на 1 и 2 этажах.

ОКНА ПВХ: VEKA, BRUSBOX,
ДВЕРИ
входные, межкомнатные,
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ,
г. Людиново,
ул. Маяковского, 4 «а»,
тел. 8-910-865-89-88.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность друзьям, соседям, од-
носельчанам, семьям Варзановых, Герасенковых, Мамич-
евых, Головановых, работникам ритуальной службы Г. Громо-
ву и другим, лично И. Н. Илларионову и всем, кто оказал мор-
альная и материальная помощь в похоронах нашего горячо
любимого безвременно ушедшего из жизни сына, брата, дяди
СУВОРОВА

Николая Николаевича.

Родные.

Совет, правление райпо выражают искреннее
соболезнование Блинову Михаилу Михайловичу в
связи с безвременной смертью жены

БЛИНОВОЙ

Надежды Филипповны.
XXX

Коллектив больницы выражает соболезнование род-
ным и близким в связи с безвременной кончиной

БЛИНОВОЙ

Надежды Филипповны.

Скорбим и помним.

РЕШЕНИЯ Городской Думы городского поселения «Город Спас-Деменск» от 29.09.2014 года

№ 226

Об утверждении муниципальной программы «Капитальный ремонт муниципального жилищного фонда в городском поселении «Город Спас-Деменск» на 2015-2017 годы»

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Жилищным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования городское поселение «Город Спас-Деменск» Городская Дума городского поселения «Город Спас-Деменск» **решила:**

1. Утвердить программу «Капитальный ремонт муниципального жилищного фонда в городском поселении «Город Спас-Деменск» на 2015-2017 годы».

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Новая жизнь».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

М. Е. НЕЧАЕВ,
глава муниципального образования
городское поселение «Город Спас-Деменск».

№ 227

О назначении публичных слушаний по проекту генерального плана городского поселения «Город Спас-Деменск»

В соответствии со статьями 8, 23, 24, 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования городское поселение «Город Спас-Деменск» Городская Дума городского поселения «Город Спас-Деменск» **решила:**

1. Назначить публичные слушания по проекту генерального плана городского поселения «Город Спас-Деменск» на 11 часов 00 минут 21.10.2014 года в здании администрации МР «Спас-Деменский район» по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д.99 (актовый зал).

2. Администрации ГП «Город Спас-Деменск» для ознакомления с проектом генерального плана городского поселения «Город Спас-Деменск» разместить проект на стенде объявлений в здании администрации МР «Спас-Деменский район» и опубликовать на официальном сайте в сети Интернет.

3. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Новая жизнь».

4. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования.

М. Е. НЕЧАЕВ,
глава муниципального образования
городское поселение «Город Спас-Деменск».

№ 228

О принятии имущества в муниципальную казну

Руководствуясь ст. 124, 125, 215, 216 Гражданского кодекса Российской Федерации, ст. 40, 41 Устава МО ГП «Город Спас-Деменск», на основании Решения Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» от 10.07.2014 г. № 371 Городская Дума **решила:**

1. Разрешить Администрации городского поселения «Город Спас-Деменск» принять переданное имущество муниципальным образованием МР «Спас-Деменский район» муниципальному образованию городского поселение «Город Спас-Деменск» в казну городского поселения «Город Спас-Деменск»:

- однокомнатную квартиру общей площадью 72,3 кв.м, в т.ч. жилой - 39,3 кв.м, расположенную по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, дом № 132 д, квартира № 6, свидетельство на право собственности 40 КЛ № 401277 от 17.09.2012 г;

- двухкомнатную квартиру общей площадью 40,6 кв.м, в т.ч. жи-

На Почте России стартует Всероссийская декада подписки

С 25 сентября по 4 октября 2014 года во всех почтовых отделениях страны пройдет Всероссийская декада подписки, в ходе которой Почта России и издательства предоставляют специальные условия.

Все клиенты Почты России, оформившие полугодовую или годовую подписку на сумму от 400 рублей, смогут принять участие в розыгрыше более 30 000 призов. На ряд региональных и федеральных изданий можно будет оформить подписку на специальных условиях, предоставленных напрямую российскими издательствами. Также во всех отделениях Почты России действуют традиционные льготы на подписку для ветеранов, участников ВОВ и людей с инвалидностью.

Порядок подписной кампании и тарифы на 1-е полугодие 2015 года остались прежними. Напомним, что с 1 сентября 2014 года во всех отделениях Почты России была запущена "Единая автоматизированная система" подписки. С ее помощью оператор отделения по запросу клиента может выбрать наименьшую цену издания по каталогам всех подписных агентств. Система также позволяет значительно сократить время оформления услуги, поскольку обработка каталогов идет автоматически, вместо ручной выборки, как это было ранее.

На сегодняшний день Почта России обслуживает порядка 20 млн. подписчиков в России, доставляя более 1 млрд. подписных изданий в год. В том числе на Калужскую область приходится более 390 тыс. подписчиков, а доставка составляет более 10 млн. подписных изданий в год.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

И. о. главного редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических
проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru
Дежурный редактор Е. И. АПАНАСЕВИЧ.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640,
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 л. л.
Тираж 1570. Заказ Подписано в печать 29.09.2014 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.